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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Marek Adamík

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka
„Stejně jako ve sportu jsou i ve společnosti dm 
nejdůležitějším dílem skládačky lidé. Tým totiž musí 
fungovat jako celek,“ říká Jiří Peroutka, jehož hlavním 
posláním ve zmíněné společnosti je komunikace s lidmi. 

LEDEN 2025

Spojení sportu a komunikace není 
u Jiřího Peroutky náhodné, neboť 
právě sport – konkrétně fotbal, 
a to i na profesionální úrovni, stál 
na počátku jeho profesní cesty. Jak 
se obě oblasti prolínají s jeho sou-
časnou prací, nastínil v následují-
cím rozhovoru. 

Jste známý jako „tvář“ spo-
lečnosti dm drogerie, kde 
působíte jako manažer ko-
munikace. Vaše první pra-
covní angažmá však začalo ve 
fotbalovém klubu. Jak na tu 
dobu vzpomínáte?

Na tu dobu vzpomínám rád. 
Bylo to období, kdy jsem mohl roz-
víjet své dovednosti jako aktivní 
hráč, ale také se toho hodně nau-
čil o  týmové spolupráci, disciplí-
ně a strategickém myšlení. Už teh-
dy jsem pochopil, jak důležitá je 
efektivní komunikace a  vzájem-
ná důvěra, protože to je základem 
pro předvedenou hru i  celkové 
výsledky.

Napadlo vás věnovat se fotba-
lu profesionálně, nebo vás to 
již od počátku táhlo směrem 
k marketingu a komunikaci 
s lidmi?

Fotbalu jsem se profesionálně 
věnoval, dva roky jsem hrál 1. ligu 
za SK Dynamo České Budějovi-
ce. Po ukončení fotbalové karié-
ry jsem měl možnost pracovat pro 
klub v  oblasti obchodu a  marke-
tingu. Jednal jsem jak s  obchod-
ními partnery, tak komunikoval 
s  fanoušky klubu. Tyto zkušenos-
ti jsem později využil i v dm, kde 
jsem se mohl již naplno věnovat 
tomu, co mě baví. Rád zkoumám, 
jak efektivní komunikace může 
ovlivnit vnímání značky a  oslovit 
i inspirovat široké publikum.

Jak jste si zvykal na kance-
lářskou práci? Říká se, že 
každé začátky bývají těžké, 
i když je to v rámci oboru, 
který je člověku blízký.

Přechod z  trávníku do kance-
láře, to byla velká změna. Nejen 
ve způsobu práce, ale především 

ve způsobu vnímání. Jako profe-
sionální hráč fotbalu žijete v urči-
té bublině, která poměrně rychle 
splaskne. Ve fotbalu máte program 
obvykle z větší části někým naplá-
novaný, práci v  kanceláři si roz-
vrhujete a  plánujete z  větší míry 

samostatně. Co zůstává pro obě 
oblasti stejné, jsou principy a zása-
dy dobré komunikace. Otevřenost, 
pravidelné poskytování zpětné 
vazby a možnost sdílet si navzájem 
názory a návrhy.

� Pokračování na straně 5



Nabídněte nemovitost k prodeji s provizí 2 % nebo 30 000 Kč
ZAJIŠŤUJEME:  ◾ kupní a úschovní smlouvu ◾ posudek, energetický štítek ◾ bezplatnou poradnu a daňový servis 
  ◾ jednání s � nančním, katastrálním a stavebním úřadem ◾ bezplatný přepis energií 
  ◾ � nanční záležitosti (zálohy, úvěr ap.)

BYT 2+KK S BALKONEM, OTROKOVICE – J. JABŮRKOVÉ
Prostorný byt v o výměře 58 m2, kuch. linka, zděné jádro, koupelna s vanou 
a samostatným WC, bezbariérový přístup, v těsné blízkosti zastávka MHD, 
nádraží, obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO SENIORY NEBO MLADÉ RODINY. 
PENB: D

3 060 000 Kč
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BYT 1+1, ZLÍN – BARTOŠOVA ČTVRŤ 
Nabídka investičního nebo startovního bytu. Byt je ve zvýšeném přízemí. 
Výměra činí 38 m2 včetně prostorného sklepa. Má samostatný pokoj, kuchyňský 
kout, chodbu, koupelnu s vanou a samostatným WC. Je zde příjemný výhled 
z okna do zeleně. PENB: G

2 800 000 Kč

POZEMEK HOLEŠOV – KVASNIČKOVA
Nabídka pozemku o výměře 592 m2, který se nachází v nové zastavěné části 
Holešova v ulici Kvasničkova. U pozemku se nachází všechny dostupné sítě a nová 
asfaltová komunikace. Má ideální parametry pro výstavbu bungalovu. Vzdálenost do 
centra Holešova činí 1,8 km. S výstavbou objektu vám rádi pomůžeme. 

3 875 000 Kč

Michal Jiříček, Váš makléř, 773 288 833

KONTAKT: e-mail: buda-reality@centrum.cz ■ telefon: 773 288 833 ■ web: www.buda-reality.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

VÝKUP NEMOVITOSTÍ, EXEKUCE NENÍ PŘEKÁŽKOU

PRODÁVÁTE NEMOVITOST?PRODÁVÁTE NEMOVITOST?
KUPCI ČEKAJÍ!KUPCI ČEKAJÍ!

byt, dům, komerce, pozemekbyt, dům, komerce, pozemek

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
☏773 288 833 📧📧 buda-reality@centrum.cz

RD ZDOUNKY – TĚŠÁNKY 2+1 + stodola
Samostatný objekt s menší zahradou a velkou stodolou, který se nachází 12 km 
od města Kroměříž. Dům v současnosti není obýván, je určen ke kompletní 
rekonstrukci. Je napojen pouze na elektřinu. Voda, kanalizace a plyn se 
nachází na hranici pozemku. Střecha je v dobrém stavu. PENB: G

799 000 Kč

CHATA NAPAJEDLA – RADOVANY
Cihlový objekt (59 m2) se zahradou (1012 m2), kde roste vinná réva a pár ovocných 
stromů. Udírna, studna, pergola, zahradní domek aj. V suterénu sklípek pro posezení 
a skladování ovoce. V obytné části je obývací pokoj, kuchyň a WC se spr. koutem. 
V podkroví místnost na spaní. Objekt k nastěhování. PENB: G

2 000 000 Kč
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

74,1
Tolik kilometrů dálnic plánuje 
letos otevřít Ředitelství sil-
nic a dálnic a k tomu 25,2 km 
silnic prvních tříd. Aktuálně 
je rozestavěných 178 kilome-
trů dálnic a více než šedesát 
kilometrů nových silnic prv-
ní třídy.

13. února 1992
Československo se v tento 
den oficiálně připojilo k in-
ternetu, když byla na ČVUT 
v Praze předvedena funkční 
zahraniční linka o rychlos-
ti 9,6 kbit/s z rakouského 
Lince. 

Ovoce se vloni 
neurodilo

Juraj Aláč

Na hrady, zámky a další památky ve správě Národního 
památkového ústavu přišlo v loňském roce celkem 
4 005 970 návštěvníků. Druhý rok po sobě tak zájem o státní 
památky překonal čtyřmilionovou hranici. Lákaly tradiční turistické 
cíle, ale také památky, které po obnovách zpřístupnily nové 
prostory. Návštěvnicky slabší léto a září vyvážil větší zájem během 
podzimních měsíců a při tradičním Hradozámeckém adventu. 

Zájem o české hrady 
a zámky neustává

O nejnižší sklizni ovoce za posled-
ních sto let hovoří čísla, která zve-
řejnil Ústřední kontrolní a  zku-
šební ústav zemědělský (ÚKZÚZ). 
Kvůli silným jarním mrazům kles-
la úroda v porovnání s průměrem 
předchozích pěti let o  65 procent, 
v  meziročním srovnání o  61 pro-
cent. Na výrazném poklesu sklizně 
ovoce se podepsalo teplé jarní po-
časí následované mrazy, které způ-
sobily poškození květů a  plůdků. 
Pěstitelé vloni sklidili 36  040  tun 
jablek, což je 32 procent pětiletého 
průměru sklizně tohoto hlavního 
ovocného druhu. Výrazné poško-
zení zaznamenaly i hrušně, jejichž 
úroda činila přibližně 5 603 tun, 
což je 77 procent pětiletého průmě-
ru. Nejhůře dopadly třešně a višně, 
výrazně byly poškozeny i další pec-
koviny jako třeba meruňky. Oproti 
jiným rokům s mrazovým poško-
zením se u  teplomilného ovoce si-
tuace otočila a sklizeň zachraňova-
la jižní Morava. Švestek se urodilo 
3 270 tun, což činí 40 procent pě-
tiletého průměru, a nejvyšší sklizeň 
byla opět na jižní Moravě.

Česká republika patří v  Evropě, 
ale i ve světě, k zemi s největším 
počtem hradů, zámků a tvrzí. Ná-
rodní památkový ústav (NPÚ) 
eviduje v Česku téměř pět stovek 
hradů a  zřícenin a  ve své správě 
má více než sto památkových ob-
jektů. Jsou mezi nimi hrady, zám-
ky, hradozámky, kláštery, kostely, 
komplexy zahrad, hospitály, vily 
nebo technické památky.

Pro návštěvníky a turisty byly 
vloni nejzajímavější, a  tedy  nej-
navštěvovanější, státní zám-
ky Lednice, Český Krumlov, 

Hluboká nad Vltavou, státní hra-
dy Karlštejn a  Bouzov. Nejvyšší 
zájem zaznamenaly objekty, kte-
ré se po uzavření a  rekonstruk-
ci opět otevřely veřejnosti. „Po 
více než dvouleté obnově se ote-
vřela veřejnosti zámecká zahrada 
na zámku Lysice. Lákadlem byl 
také státní zámek Litomyšl, který 
v červnu zpřístupnil nové interié-
ry včetně nejstaršího divadelního 
sálu, zámecké kuchyně a expozice 
Proč je zámek UNESCO. Památ-
ka je navíc nově otevřena celoroč-
ně, stejně jako státní zámek Telč, 

také památka UNESCO, který se 
po tříleté stavební obnově otevřel 
v  červenci 2023,“ uvedla mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

Pokles návštěvnosti 
způsobilo deštivé počasí

V  porovnání s  rokem 2023, 
kdy památky NPÚ navštívilo cel-
kem 4 231 030 návštěvníků, je 
loňská návštěvnost o  5 procent 
nižší, propad nastal hlavně v září, 
kdy Česko postihly povodně. Ná-
vštěvnost pak vylepšil tradiční 
Hradozámecký advent a  mimo-
řádný sváteční program na pa-
mátkách v  závěru roku. „Během 
prosince navštívilo památky ve 
správě NPÚ celkem 120 tisíc ná-
vštěvníků. Část z  nich zůstává 
otevřená i  během zimy. Lidé tak 
mohou historické skvosty obje-
vovat v  klidnějším období roku, 
mimo hlavní turistickou sezonu,“ 
dodala mluvčí Blanka Černá. Pa-
mátky jsou otevřeny v  určených 
dnech a  nabízí prohlídky na vy-
braných trasách nebo speciálních 
zimních návštěvnických okru-
zích. Podrobné informace včet-
ně vstupenek najdou zájemci na 
webových stránkách jednotlivých 
památek. Hlavní návštěvnická se-
zona pak začne 5. dubna. 

�  AKTUÁLNĚ 3www.novinykraje.cz
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NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ PAMÁTKY NPÚ V ROCE 2024	

SZ Lednice – 306 429 návštěvníků
SHZ Český Krumlov – 224 674 návštěvníků
SZ Hluboká nad Vltavou – 187 254 návštěvníků
SH Karlštejn – 146 679 návštěvníků
SH Bouzov – 101 312 návštěvníků



Železniční trať se dočká 
výrazné modernizace

V kraji byly zprovozněny nové dálniční úseky

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

Informační centrum 
nabízí více služeb
HOLEŠOV | Vyšší kvalita služeb, 
uživatelská přívětivost a  přehled-
nost. S těmito cíli podalo loni Měst-
ské informační centrum Holešov 
na Zlínský kraj žádost o dotaci na 
podporu v  rozvoji. To se poved-
lo, prakticky od nového roku 2025 
vítá návštěvníky ve „staronovém“ 
kabátě.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

„Naším cílem bylo zkvalitnit 
poskytované služby zákazníkům, 
zpříjemnit jim u nás pobyt a zajis-
tit jejich maximální spokojenost. 
Z  dotace jsme například pořídili 
nové počítače, posezení a také pro-
sklené vitríny pro rozšíření nabíze-
ného sortimentu suvenýrů a míst-
ních publikací,“ uvedla vedoucí 
informačního centra Jana Spáči-
lová a dodala, že novinkou je také 
obslužný pult s  monitorem, díky 
němuž jsou předávané informace 
kvalitnější a přesnější.� ma

ZLÍNSKÝ KRAJ | Tři úseky dálnice 
D55, dohromady dlouhé 21,4  ki-
lometru, zprovoznilo koncem 
loňského roku Ředitelství silnic 
a dálnic ČR (ŘSD). Jedná se o na-
vazující úseky z Babic do Bzence ve 
Zlínském a  Jihomoravském kraji. 
Kromě toho se řidičům nově ote-
vřelo deset kilometrů dálnice D49 
mezi Hulínem a  Holešovem a  do 
poloviny roku 2025 se počítá i  se 
zprovozněním dalšího úseku dlou-
hého téměř osm kilometrů mezi 
Holešovem a Fryštákem.

„Lidé z okolních obcí hledí ze-
jména na nové úseky dálnice D55 
jako na příslib obrovské úlevy. Do-
sud čelili tranzitní dopravě, která 
se řádově pohybuje nad deset tisíc 
vozidel denně, někde se blíží do-
konce dvaceti tisícům. Už nyní se 
lidem z této části Zlínského a Jiho-
moravského kraje výrazně zrych-
lí cestování směrem na Rakousko 
a Slovensko,“ uvádí ministr dopra-
vy Martin Kupka.

ŘSD buduje i další části dálni-
ce D55, stavbu sedmikilometrové-
ho úseku mezi Napajedly a  Babi-
cemi plánuje zahájit v  roce 2026. 
Už příští rok otevře také most přes 
řeku Moravu u Napajedel na Zlín-
sku. „Až bude celá dálnice hoto-
vá, propojí střední, jihovýchodní 
a  jižní Moravu. Dlouhá bude přes 

sto kilometrů, u Břeclavi se napo-
jí na dálnici D2. Nahradí tím pře-
tíženou silnici I/55 a  odvede pro-
voz z center osmnácti měst a obcí. 
Celá D55 by pak měla být hotová 
do roku 2033,“ upřesnil Martin 
Kupka.

Cílem stavby dálnice D49 mezi 
Hulínem a  Fryštákem je vybudo-
vání kapacitní komunikace, která 
umožní převést vysoké intenzity 
silniční dopravy z komunikací ve-
dených zástavbou Zlína, Otroko-
vic, Holešova i  Hulína. To se do-
tkne i všech obcí na stávající trase 
silnic I/49, I/55, II/490 a  II/432 
v okresech Kroměříž a Zlín.

„Zprovoznění první části dál-
nice D49 mezi Hulínem a  Hole-
šovem výrazně ušetří čas a emise 
zejména městu Holešov, kterým 
motoristé projíždějí ve směru do 
Zlína a  Bystřice pod Hostýnem. 
Denně tudy projede téměř devět 
tisíc aut. V  souvislosti se stav-
bou je naší prioritou urychlit její 
napojení na Zlín. Ve spoluprá-
ci s městem připravujeme druhý 
i třetí úsek dálničního přivaděče, 
na který se nám podařilo vyjed-
nat 780 milionů korun od státu,“ 
uvedl náměstek hejtmana Radek 
Doležel, zodpovědný za oblast do-
pravy.�  ma

 Zprovoznění nových úseků dálnice uleví lidem z okolních obcí. Foto | Zlínský kraj

ZLÍNSKÝ KRAJ | Správa železnic 
pokročila v přípravě modernizace 
trati z Otrokovic do Vizovic, zís-
kala už pravomocné stavební po-
volení pro první úsek do stani-
ce Zlín-střed. Mezitím pokračuje 
výkup potřebných pozemků, aby 
mohl být vypsán tendr na zhoto-
vitele prací. Se samotným zahá-
jením prací se počítá na začátku 
příštího roku.

„Jako první přijde na řadu 
úsek z  Otrokovic do Zlína, kte-
rý získá nejen trolejové vedení, 
ale také druhou kolej. Součas-
ně dojde ke zvýšení bezpečnos-
ti díky zrušení dvou přejezdů. 
Ten první v  Otrokovicích-Kvít-
kovicích nahradí tunel, ve Zlíně-
-Prštném naopak vznikne silniční 
nadjezd,“ přibližuje mluvčí Sprá-
vy železnic Dušan Gavenda s tím, 
že v současné době už má moder-
nizace tohoto traťového úseku 

pravomocné stavební povolení 
a pokračuje majetkoprávní vypo-
řádání s  majiteli pozemků. Při-
bližně v  polovině letošního roku 
vyhlásí Správa železnic soutěž na 
zhotovitele prací pro první úsek 
do krajské metropole, přičemž sa-
motné práce by měly být zahájeny 
na začátku příštího roku.

Návazně se počítá také s  re-
konstrukcí úseku mezi Zlínem 
a Vizovicemi, která má zatím ne-
pravomocné územní rozhodnu-
tí. Jejím výsledkem bude elek-
trifikovaná jednokolejná trať. 
Stanice Lípa nad Dřevnicí a  Vi-
zovice získají bezbariérově pří-
stupná nástupiště, v místech, kde 
se v  současnosti nachází přejezd 
ve Zlíně-Podvesné, vznikne nový 
nadjezd. V  rámci samostatné in-
vestice konečně vznikne i  nová 
nádražní budova ve stanici Zlín-
-střed. Podle mluvčího Správy 

železnic se dokončení všech zmí-
něných prací předpokládá do 
konce roku 2030.

Správa železnic připravuje 
v  regionu i  další stavby. V  příš-
tím roce zahájí rekonstrukci ná-
stupišť ve Valašském Meziříčí 
za 845 milionů korun nebo pře-
stavbu stanice Bystřice pod Hos-
týnem včetně tamní nádražní 
budovy s náklady téměř 600 mi-
lionů korun. O  rok později se 
pak začnou stavět zcela nová ná-
stupiště a  podchod v  Uherském 
Hradišti, tyto úpravy vyjdou na 
1,7 miliardy korun. Na rok 2028 
je plánováno zahájení elektrizace 
a  rekonstrukce traťových úseků 
Staré Město u Uherského Hradi-
ště – Bojkovice město, Kunovice 
– Veselí nad Moravou a Újezdec 
u  Luhačovic – Luhačovice s  cel-
kovými náklady ve výši 10 miliard  
korun.�  ma



Dokončení ze strany 1

V rámci dm drogerie jste si 
mohl vyzkoušet několik pra-
covních pozic. V čem vás 
obohatily?

Do společnosti dm jsem na-
stoupil v květnu 2011 a  postupně 
prošel odděleními controllingu, 
personálního rozvoje a tehdy ještě 
oddělením reklamy, z kterého poz-
ději vzniklo spojením s  oblastmi 
PR, CSR a eventy oddělení komu-
nikace. Každá pozice mi přinesla 
nové zkušenosti a znalosti. Proces-
ní controlling pohled čísel a statis-
tik, personální rozvoj důležitost 
vzdělávání a  spolupráce s  lidmi, 
oblast reklamy a komunikace nové 
úhly a pohledy na stejnou věc, ve-
dení firmy široký pohled na fungo-
vání celé společnosti. V  současné 
době navíc sbírám provozní zkuše-
nosti jako oblastní manažer.
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strategická rozhodnutí a směřová-
ní společnosti.

Jak obohacuje fotbalová mi-
nulost vaši současnou prá-
ci? A existuje něco, co jste 
zažíval při fotbalu a na co 
si dnes už jen s nostalgií 
vzpomenete?

Mezi fotbalem a mým součas-
ným posláním vidím spoustu pa-
ralel. Stejně jako ve sportu jsou 
i  ve společnosti dm nejdůležitěj-
ším dílem skládačky lidé. Tým 
musí fungovat jako celek, rozvíjet 
se, mít „chuť hrát“ a neustále pra-
covat na zvyšování své psychické 
a fyzické odolnosti. Fanoušci, stej-
ně jako zákazníci očekávají kvalit-
ní služby, chtějí dostat to, pro co 
si přišli. V  dm mám kolem sebe 
skvělé kolegy, a společně tak mů-
žeme v  rámci oddělení komuni-
kace podporovat naše prodejny, 

kultuře, o respektu k názoru dru-
hého, o  našich hodnotách. Svou 
roli pochopitelně sehrává i mzdový 
systém. Pokud chcete, aby byli spo-
lupracovníci angažovaní, musí být 
také dobře finančně ohodnoceni. 
Ctíme zásadu rovného odměňová-
ní – stejné pozice jsou ohodnoceny 
stejnou mzdou.

Jak se mění komunikační 
trendy? Firmy například stá-
le častěji využívají sociální 
sítě a online marketing. Jak 
jsou na tom ale třeba klasic-
ké tištěné letáky?

Firmy se stále více zaměřují na 
digitální kanály, což zahrnuje vyu-
žívání sociálních sítí a online mar-
ketingu jako klíčových nástrojů 
pro oslovování zákazníků a budo-
vání značky. Tyto platformy umož-
ňují rychlou a  efektivní interakci 
s cílovým publikem, a to v reálném 
čase, což je pro moderní marketing 
zásadní. Stále aktuálnější otázkou 
je, jak promění tvorbu obsahu roz-
voj umělé inteligence. Co se týče 
tištěných propagačních prostřed-
ků, jejich role se sice mění, ale roz-
hodně nezmizela. I  když digitální 
marketing dominuje, tištěné ma-
teriály jako brožury, letáky nebo 
časopisy stále mají své místo a pro 

JIŘÍ PEROUTKA (42)

Narodil se v Písku. Vystudoval Obchodní akademii 
v Českých Budějovicích, v roce 2008 promoval na JČU 
v Českých Budějovicích. V roce 2009 se stal obchod-
ním a marketingovým referentem SK Dynamo České 
Budějovice. Do společnosti dm nastoupil v květnu 2011 
a postupně prošel odděleními controllingu, personál-
ního rozvoje a reklamy. Od roku 2016 působí jako ma-
nažer komunikace zastřešující marketingové aktivity, včetně interní i externí 
komunikace, a zastupuje společnost v komunikaci s médii. Podílí se na přípra-
vě CSR aktivit, působí jak na národní, tak mezinárodní úrovni společnosti dm. 
Od roku 2021 je členem širšího vedení společnosti dm.

určité cílové skupiny jsou zcela 
zásadní.

Čemu se věnujete, když nejste 
v práci? Lze skutečně udělat 
dělicí čáru mezi pracovním 
a osobním životem, nebo se 
obě části prolínají?

Nedělím život na čistě pracov-
ní a  osobní. Práce je součástí ži-
vota a osobní život součástí práce. 
Život máme jenom jeden. Snažím 
se do života zařadit sport a pravi-
delný denní režim, zejména ráno, 
což je jediná část dne, kdy mám 
klid a prostor pro sebe a své akti-
vity. Běhání každé ráno mi vyčis-
tí hlavu a dodá energii na celý den. 
Důležitou roli samozřejmě hra-
je i podpora mé rodiny a společně 
strávený čas. 

Komunikaci se věnujete více 
než deset let. Existuje něja-
ká další oblast, která by vás 
přitahovala, kdybyste musel 
změnit obor?

Oblast komunikace a marketin-
gu je hodně zajímavá a má mnoho 
směrů, takže bych obor neměnil. 
Nicméně pokud bych z  nějakého 
důvodu musel, díval bych se opět 
do prostředí sportu, ve kterém 
jsem vyrostl.

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka

Nejdůvěryhodnější značka
Firma dm v loňském roce již podesáté zvítězila v soutěži 
o Nejdůvěryhodnější značku v kategorii Prodejci drogerie. 
Rozhovor s Jiřím Peroutkou je součástí ocenění této 
značky.

Co obnáší vaše aktuální po-
zice? Pod tímto názvem se 
může skrývat široká paleta 
činností od interní komuni-
kace firmy až po komunika-
ci s různými typy veřejnosti 
navenek.

Moje práce zahrnuje interní 
i  externí komunikaci, strategic-
ké plánování, jako manažer ko-
munikace zastřešuji marketin-
gové aktivity a  budování značky. 
Jsem také zodpovědný za přípravu 
CSR aktivit a reprezentaci společ-
nosti v komunikaci s médii. Záro-
veň jsem jako člen širšího vedení 
společnosti spoluzodpovědný za 

které jsou tu především pro naše 
zákazníky.

Manažer komunikace by 
měl umět tým pracovníků 
namotivovat. Máte nějaké 
osvědčené postupy, jak toho 
docílit?

Jako manažer máte za úkol 
hlavně vytvořit podmínky pro roz-
voj, objasňovat smysl a  směřová-
ní společnosti a dát lidem prostor 
pro realizaci. Z  mého pohledu je 
proto zásadní naše firemní filo-
zofie a  interní komunikace. Neří-
káme spolupracovníkům, co mají 
dělat. Často se bavíme o  firemní 



Rušnější silvestrovské 
oslavy

Silvestrovské oslavy ve Zlín-
ském kraji byly z  pohledu poli-
cie o  něco ruš-
nější než ty 
loňské. Od šes-
té hodiny ve-
černí do šes-
té hodiny ranní 
přijali na ope-
račním středisku Krajského 
ředitelství policie Zlínského 
kraje bezmála 140  oznámení, 
která se týkala především ru-
šení nočního klidu a přestupků 
proti veřejnému pořádku nebo 
občanskému soužití. U většiny 
těchto skutků sehrál roli alko-
hol. Lidé si také často stěžova-
li, že je obtěžuje hluk od odpa-
lované zábavní pyrotechniky. 
Oproti loňskému roku bylo na 
lince 158 zaznamenáno zhru-
ba o čtyřicet volání více.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Otrokovice upravují pravidla 
pro parkování
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OTROKOVICE | Na sídlištích Horní 
a Dolní Střed v Otrokovicích nově 
platí zákaz stání nákladních au-
tomobilů s délkou nad pět metrů. 
Díky tomuto opatření by mělo ve 
večerních hodinách dojít k  uvol-
nění parkovacích míst pro osob-
ní vozidla. Stejný režim platí i na 
sídlištích Trávníky, Moravanské 
a Přednádraží.

Zavedení zóny se radnici v pra-
xi podle starostky města Hany Ve-
čerkové osvědčilo. Kromě uvolně-
ných parkovacích míst přestalo 
docházet k  dalším komplikacím, 
jako byly omezené rozhledy, mini-
mální boční odstup pro nasednu-
tí cestujících i  výrazný přesah do 
chodníku.

Na zákaz stání nákladních au-
tomobilů s délkou nad pět metrů 
v době od 22 do 6 hodin jsou ři-
diči upozorněni dopravním zna-
čením umístěným při vjezdu 
a výjezdu ze sídliště. „Důležité je 
připomenout, že omezení se týká 
nákladních, nikoliv osobních aut. 

Tento údaj je uveden v  technic-
kém průkazu a  strážníci jej vidí 
v  Centrálním registru vozidel,“ 
upozornil ředitel městské policie 
Tomáš Gromus.

Dodávky na sídlištích jsou ve 
většině případů ve vlastnictví fi-
rem, které by také jejich parková-
ní měly zajistit. Veřejná parkoviště, 
kde tato vozidla mohou stát, jsou 

přesto vždy v  docházkové vzdále-
nosti od vyznačené zóny. V případě 
sídlišť Horní a Dolní Střed mohou 
být dodávky parkovány pod Ko-
merční bankou, kde parkovací ko-
touč platí v době od 7 do 17 hodin. 
Ke stejnému účelu poslouží také 
parkoviště u  polikliniky, kde pro 
stání platí časové omezení v době 
od 7 do 15 hodin. � ma

 Město úpravou podmínek reagovalo na podněty občanů. Foto | město Otrokovice
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK
732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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Hlasujte pro osobnosti 
města
Město Holešov oceňuje nejvý-
znamnější osobnosti města, 
a  to na základě návrhů, které 
podávají sami občané. Město 
se může pochlubit pestrými 
kulturními, sportovními, spol-
kovými i volnočasovými aktivi-
tami a jeho zástupci chtějí tou-
to formou podpořit osobnosti, 
které jsou v  těchto odvětvích 
nejaktivnější. Návrh na oceně-
ní může podat každá fyzická 
nebo právnická osoba na pře-
depsaném formuláři, který si 
lze buď stáhnout na stránkách 
města v sekci Město – Dotace 
a ocenění – Osobnosti města, 
nebo si jej vyzvednout na od-
boru kultury, školství a památ-
kové péče. Podávat návrhy lze 
do 28. února.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Holešov
Masarykova 628
769 01 Holešov
Tel.: 573 521 111

Nový dálniční most získává 
jasnější obrysy

 Vysouvaný most je s rozpětím 115 metrů druhým největším na Moravě. Foto | město Napajedla
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NAPAJEDLA | Ředitelství silnic 
a  dálnic pokračuje ve vysouvá-
ní ocelové konstrukce dálničního 
mostu přes řeku Moravu u Napa-
jedel. Jedná se o  druhý a  nejdel-
ší výsun ze tří, během kterého se 
v rámci pár dnů konstrukce posu-
ne o dalších 46 metrů. Most vyniká 
netradičním technickým řešením 
ocelové konstrukce, barevným 
odstínem zvoleným přesně pod-
le amerického mostu Golden Gate 
Bridge a  také obloukem s  výškou 
až 20 metrů. Pro řidiče se otevře 
koncem letošního roku.

Vysouvaný most je s  rozpě-
tím 115 metrů druhým největším 
na Moravě. „Ocelová konstruk-
ce včetně oblouku bude vážit více 
než 1 700 tun. Sytě červenou bar-
vu jsme s projektanty zvolili přes-
ně v  odstínu amerického Golden 
Gate Bridge, aby byl dominantou 
v  okolí. Netradiční je také ocelo-
vá konstrukce v plné šíři dálnice, 
která bude společná pro oba jízd-
ní směry. Obvykle stavíme mosty 

pro každý směr zvlášť, tedy pravý 
a  levý,“ uvedl ředitel Správy Zlín 
ŘSD Karel Chudárek.

 „Poslední třetí výsun plánuje-
me dokončit v únoru. Na jaře pak 
osadíme konstrukci na ložiska 
a  zahájíme montáž ocelového ob-
louku, na kterou využijeme dva 
velké mobilní jeřáby z obou břehů 
Moravy. Následně nás čekají práce 

na spřažené železobetonové desce, 
která bude jednotná pro celou šíř-
ku mostu. Spotřebujeme na ni více 
než tisíc metrů krychlových beto-
nu,“ přiblížil harmonogram prací 
hlavní stavbyvedoucí Ondřej Kubí-
ček s tím, že součástí stavby je také 
protihluková stěna, která ochrání 
obytnou zástavbu Napajedel před 
hlukem z dálnice.�  ma
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Deváťáci mají před sebou 
nejdůležitější rozhodnutí života

TERMÍNY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

1. kolo jednotných přijímacích zkoušek
	▪ 11. a 14. dubna 2025 (Pá, Po) – 4leté obory vzdělání a nástavby
	▪ 15. a 16. dubna 2025 (Út, St) – víceletá gymnázia

Termíny jednotných přijímacích zkoušek: 
	▪ Od 15. března do 23. dubna 2025

Výsledky přijímacího řízení: 
	▪ 15. května 2025 – ředitel školy zveřejní výsledky ve škole 

a v informačním systému

Juraj Aláč

Není to pouhá fráze, ale rozhodnutí, na jakou školu zamíří 
deváťák po základní škole, může být skutečně tím nejtěžším 
a zároveň nejzodpovědnějším rozhodnutím v jeho životě. 
A čas se nachýlil, během února musejí žáci posledních 
ročníků základních škol podat přihlášky k dalšímu studiu. 

Všeobecné vzdělání zakončené 
maturitou jako předpoklad pro 
studium na vysoké škole, nebo 
odborná střední škola s možností 
rychlého uplatnění na trhu práce? 
Učební obor pro okamžité získá-
ní praxe a  výdělku, nebo umělec-
ká škola pro nadané žáky? Jistotu 
a  klid základního vzdělání začíná 
právě teď střídat nervozita z  vý-
běru školy, která určí budoucnost 
dětí. Žáci devátých tříd základních 
škol totiž musí podat přihlášky na 
střední školu pro první kolo přijí-
macího řízení od 1. do 20. února. 
Letos mohou zvolit žáci tři střed-
ní školy, nebo tři maturitní obory. 
Přihlášky se podávají elektronicky 
prostřednictvím digitálního systé-
mu DiPSy. 

Elektronicky  
je to nejjednodušší

Žáky čeká jednotná přijímací 
zkouška, která je povinnou sou-
částí přijímacího řízení na střední 
školy. Přihlášky mohou žáci podat 
třemi různými způsoby, vždy ale 
pouze jednou z možností: 

	▪ Elektronicky 
	▪ Podáním tištěného výpisu 
z online systému

	▪ Podáním vyplněného 
tiskopisu s přílohami

Nejjednodušším způsobem 
je podání elektronicky na domé-
ně www.dipsy.cz, která se spus-
tí od 1. do 20. února. Po přihláše-
ní do systému pomocí elektronické 
identity uvidíte seznam svých dětí 
a  vyberete, které chcete přihlá-
sit. Není třeba vyplňovat už žádné 
osobní údaje. Ze seznamu vyberete 
až 3 obory bez talentové zkoušky, 

do kterých chcete podat přihláš-
ku. Vyberete je v  pořadí dle pri-
ority pro přijetí. Systém nabídne 
přehledné informace o každé ško-
le – přehled oborů vzdělání, počet 
letos přijímaných uchazečů i  po-
čty přihlášek a přijatých uchazečů 
v  minulých letech. Upozorní i  na 
dokumenty, které vybraná škola 
vyžaduje doložit k  přihlášce pro 
příslušný obor vzdělání. Ty pak na-
hrajete jako fotky nebo skeny. Po 
odeslání přijde potvrzení o přihlá-
šení na váš e-mail. 

V případě podání tištěného vý-
pisu z  online systému vše vyplní-
te elektronicky bez přihlášení. Ze 
systému pak přihlášku vytiskne-
te, podepíšete a  doručíte poštou, 
osobně, nebo datovou schránkou 
na všechny zamýšlené školy. V pří-
padě klasické listinné přihlášky ji 
vyplníte a doručíte do každé zvo-
lené školy. Ke každé přihlášce při-
ložíte všechny přílohy, které daná 
škola nebo obor požaduje. Každá 
přihláška musí mít obory uvedené 
ve stejném pořadí dle zvolené prio-
rity pro přijetí. Do systému je pak 
zadá sama škola.

Seřadit tři vybrané obory  
je nejdůležitější

Od loňského roku žáci seřazu-
jí přihlášky podle svých priorit 
a státní přijímací zkoušku vykonají 
jen jednou. Podle počtu získaných 
bodů pak systém rozřadí děti do 
vybraných škol, a to už nelze změ-
nit. Pokud by se žák vzdal přijetí na 
školu nebo se na žádnou z vybra-
ných škol nedostal, bude moci opa-
kovat přijímačky v  druhém kole, 
kdy může podat až pět přihlášek 

na různé obory. Podle závazné při-
hlášky pak matematický algorit-
mus v  kombinaci s  výsledky při-
jímacích zkoušek rozhodne, na 
kterou školu bude přijat. 

Která škola  
je ale ta správná? 

Výběr střední školy může zá-
sadním způsobem ovlivnit bu-
doucnost, a  ne každý deváťák či 
jeho rodiče mají jasno o budoucím 
uplatnění. Gymnázium je vhodné 
pro žáky, kteří mají ambice studo-
vat vysokou školu nebo nemají jas-
nou představu o konkrétním povo-
lání. Odborná škola připraví děti 
na práci v konkrétním oboru, např. 
zdravotnictví, ekonomie či stava-
řina. Připraví ale jak na praxi, tak 
i ke studiu na vysoké škole, kam se 
mohou žáci hlásit po státní matu-
ritě. Odborné učiliště je pak zamě-
řeno na konkrétní řemesla jako ku-
chař, instalatér apod. 

Novým zajímavým oborem se 
stává v  posledních letech lyceum 
– kombinace obecně odborného 
oboru, který žáky připraví na stu-
dium na vysoké škole. „V letošním 
školním roce 2024/25 se obory ly-
ceí vyučují na 185 školách. Jejich 
počet se oproti loňskému školní-
mu roku zvýšil o  31, vzdělává se 
v nich 21 065 žáků, meziroční ná-
růst je o 2 017 žáků. Rostoucí trend 

zaznamenává počet žáků od škol-
ního roku 2017/18. Kolik škol vypí-
še přijímací řízení v oborech lyceí 
pro nadcházející školní rok bude 
známo 1. února,“ uvedl mluvčí mi-
nisterstva školství Patrik Kubas. 
Do této doby mohou ředitelé škol 
vypisovat podmínky pro přijímací 
řízení a počty míst pro první kolo 
dle svého uvážení. Přesný počet 
škol a volných míst tak budou žáci 
znát až v den, kdy se mohou přihla-
šovat do systému DiPSy.

Otázky na přijímačky 
si mohou žáci natrénovat 

Jednotná přijímací zkouška 
se skládá ze dvou písemných tes-
tů: z  českého jazyka a  literatury 
a z matematiky. Varianty testů jsou 
různé pro čtyřleté obory, pro šesti-
letá gymnázia a pro osmiletá gym-
názia. Maximální možný počet 
dosažených bodů v testech z mate-
matiky i českého jazyka a literatu-
ry je 50 bodů. Minimální hranice 
úspěšnosti není centrálně stanove-
na, školy si však mohou minimální 
hranici stanovit samy v rámci kri-
térií pro přijetí. 

Chcete si vyzkoušet testy na 
střední školy? Najdete je na webu 
novinykraje.cz. 

novinykraje.cz 
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+420 577 926 014
gymnazium@gyotr.cz
www.gyotr.cz

Sledujte www.gyotr.cz

Prípravné kurzy ZDARMA!
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Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin 

Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Potravinářství

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 
(3 roky kombinované)

Chemie a technologie potravin

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. a 8. února 2020

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná  
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena 

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

pátek 10. 2., 12:30–16:30, sobota 11. 2., 8:00–12:00

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:007. a 8. února 2025

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 

DESIGN VÝROBKŮ je oblast výtvarně technická, kde žáci rozvíjejí své technické 
a výtvarné vzdělání v oblasti designu a jeho technické podpory. Studium je v od-
borné části zaměřeno na navrhování spotřebních a technických plastových výrob-
ků a módních doplňků jako je obuv a galanterie, včetně jejich technického řešení.

Studium TECHNOLOGIE VÝROBKŮ je zaměřeno na moderní technologie zpra-
cování polymerů a kompozitů, digitální technologie a automatizaci  výrobního 
procesu. Důležitými předměty jsou především technologie, materiály a aditivní 
technologie, zahrnující 3D skenování a 3D tisk.

TECHNICKÉ LYCEUM
se zaměřením  na  
DESIGN A TECHNOLOGIE VÝROBKŮ

NOVÝ OBORSTROJÍRENSKÉ OBORY
Mechanik seřizovač
Obráběč kovů 
Strojní mechanik

POLYGRAFICKÉ  OBORY
Reprodukční grafik pro média
Tiskař na polygrafických strojích 
Knihař

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
4. února 2025 /13–17 h/

www.spspzlin.cz

ELEKTROTECHNICKÉ OBORY
Mechanik elektrotechnik 
Elektrikář – silnoproud

TECHNICKÉ LYCEUM
Design a technologie výrobků

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
Programování a robotika
Kyberbezpečnost a počítačové sítě

DOMOV MLÁDEŽE
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Vyrazte na výlet s tajenkou! Hledáte inspiraci na cestování po naší krásné zemi? Vyplňte naši křížovku a tajenka vás zavede na místo plné tipů  
na rodinné výlety, turistické trasy i přírodní skvosty. Pojďte objevovat netradiční cíle a užijte si spoustu zábavy! 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 2. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Odstín kávy, kakaa a pohodlí 
– to je barva roku 2025
Každoročně vyhlašuje americký 
Pantone Color Institute, jenž pla-
tí za světově uznávanou autoritu 
v  oblasti barevných trendů, bar-
vu pro daný rok. Letošním od-
stínem je hřejivě bohatá hnědá 
– jako pěna z  kakaa nebo kávy. 
Odstín dostal název Mocha Mou-
sse a jeho varianty už začaly pou-
žívat designéři i módní návrháři, 
kadeřníci nebo výrobci bytových 
doplňků ve svých nejnovějších 
kolekcích. 

Samotné představení barvy 
roku se uskutečnilo s  velkou slá-
vou už v prosinci v Londýně. Part-
nerem Pantone Color Institute se 
stala nejnavštěvovanější britská 
atrakce, vyhlídkové kolo London 
Eye, které zazářilo v novém barev-
ném odstínu. „Sofistikovaná a svě-
ží, ale zároveň nenáročná klasika. 
Je to jemný hnědý odstín, který 
rozšiřuje vnímání barvy ze skrom-
né na bohatou a luxusní, ze které 
sálá uklidňující teplo a  naplňuje 
naši touhu po pohodlí,“ popsala 

barvu Mocha Mousse výkonná ře-
ditelka Pantone Leatrice Eisema-
nová. Barva má také odrážet cel-
kovou atmosféru doby, vyjadřovat 
náladu ve společnosti, která se 
snaží více sladit s  přírodou. Mo-
cha Mousse střídá loňskou barvu 

v broskvovém odstínu Peach Fuzz, 
která měla lidi vyzývat k  času na 
odpočinek a zamyšlení.

V  roce 2000 začal newyorský 
institut Pantone definovat barvy 
roku, a  předpovídat tím globální 
trendy v  oblasti barev. Funguje 

také jako poradce při volbě identi-
ty značek a vývoje jejich designo-
vé strategie. Cílem společnosti 
přitom není určovat módní tren-
dy, ale zvolit takovou barvu, kte-
rá bude společensky i kulturně re-
prezentovat nadcházející rok.�  ala

Vodní ptactvo přikrmujte, jen když to opravdu potřebuje

Jednou z oblíbených kratochvílí je 
přikrmování kachen a jiných vod-
ních ptáků. Za dlouhotrvajících 
mrazů nebo vysoké sněhové po-
krývky si ptáci potravu obstaráva-
jí obtížně a potrava nabídnutá lid-
mi jim skutečně může přijít vhod. 
Není tomu tak ale vždy, a rozhodně 
bychom se neměli řídit pravidlem, 
že co chutná nám, chutná i  okol-
ní fauně. Podle ochránců přírody 
je proto vhodné řídit se několika 
pravidly.

Předně je dobré vědět, že není-
-li řeka zcela zamrzlá, či dokonce 
vůbec nemrzne, obstarají si ptáci 
potravu sami. V opačném případě 
si zvyknou chodit tam, kde je pro 
ně získávání potravy nejjednoduš-
ší, tedy do míst, kam je chodí lidé 
přikrmovat. Taková místa jsou už 
patrná na první pohled – jedním 
z důsledků nadměrného shluková-
ní ptactva na jednom místě je totiž 
devastace říčního břehu. Tyto bře-
hy pak erodují a  je potřeba je ná-
kladně zpevňovat.

Pokud chceme vodnímu ptac-
tvu pomoci v  mrazech, nabízí-
me jim pouze základní potraviny 
v  přírodním stavu, tedy neochu-
cené. Základem přirozené potravy 

kachen, labutí a  dalších vrubo-
zobých ptáků jsou vodní a  vlhko-
milné rostliny a  jejich semena. 
Proto se pro ně hodí obiloviny, jako 
je pšenice, oves nebo žito, hrách, 
cizrna, kukuřice, ale také třeba 

vařené brambory, na kousky na-
trhaný hlávkový salát, listová ze-
lenina nebo slupky a odřezky z ní. 
Pro vrubozobé ptáky jsou v chova-
telských potřebách k dostání také 
speciální granule.

Naopak vyvarovat bychom se 
měli kořeněných, slaných, slad-
kých a  mastných potravin, zbyt-
ků jídla, plesnivých nebo jakko-
liv zkažených potravin či krmiva, 
s ostrými hranami, které by moh-
ly ptákům poranit jícny. Obecně by 
se dalo říci, že běžné lidské potra-
viny jsou pro ptáky nevhodné, což 
platí především pro pečivo. Ačko-
liv pro ně představuje snadný zdroj 
energie, chybí v něm důležité vita-
míny, minerály a  stopové prvky, 
jež jsou potřebné pro jejich zdravý 
růst a fungování. V horším přípa-
dě mohou ptáci po pečivu těžknout 
a ztrácet schopnost létat, bránit se 
proti predátorům nebo sami sebe 
zranit v  důsledku neobratného 
manévrování.

Česká ornitologická společ-
nost na svém informačním letáku 
„Jak krmit vodní ptáky“ dodává, 
že ani v  případě krmení vhod-
ným krmivem by se to nemělo 
přehánět. Vyskytuje-li se ve vodě 
nebo jejím okolí krmivo ve větším 
množství, způsobuje velký ná-
růst živin ve vodě. To ji znečišťuje 
a podporuje množení mikroorga-
nismů, které mohou být pro ptáky 
nebezpečné. � ma



ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz
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božský muzikál

Námět a libreto

Lucie 
Konášová

Hudba a texty

Ondřej G. 
Brzobohatý
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www.fajnvylety.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr


